
ATA DA 18a REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO

EM ODONTOLOGIA DO INSTITUTO DE SAÚDE DE NOVA FRIBURGO (ISNF). Às

12:30 do dia 01 de agosto de 2024, através do link https://meet.google.com/csm-oikz-gke ,

aconteceu a 18aREUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO PPGO/ISNF/UFF, de Pauta única:

Aprovação de projeto de extensão na Pós-graduação. Participaram da reunião os docentes:

Fernanda Calazans, Angela Scarparo Caldo Teixeira,Gabriela Alessandra da Cruz Galhardo

Camargo,Luiz Augusto da Costa Poubel, Flávia Mia Silveira, Adriana Dibo da Cruz, Cinthya

Vargas, José Eduardo Vasconcellos Amarante, Andrea Videira Assaf, Leonardo dos Santos

Antunes, Marcio José da Silva Moreira, Livia Azeredo Alves Antunes, Bruna Lavinas

Picciane, e participaram os discentes: Emmanuel da Silva Monteiro, Amanda Carolina

Lacerda Charone. A coordenadora do PPGO inicia a reunião explicando à plenária que Capes

lançou um Edital sobre apoio à projetos de extensão na pós graduação, (iniciativa que será

avaliada na próxima quadrienal). Esse edital contempla verbas de custeio, para os projetos de

extensão, (diárias e passagens) e contempla também bolsas de iniciação científica e bolsas de

pós doutorado. Ainda não se sabe a quantidade de bolsas e nem os cursos que serão

contemplados. A Proppi fez reuniões sobre essa intenção dos cursos em participar desse edital

e enviou formulário às coordenações, como pesquisa , para indicação de projetos. Todos os

cursos que indicaram projetos foram aceitos, e o PPGO, que fez a indicação, também. No

atual cenário então, a coordenação deve cadastrar o projeto de extensão, como um Programa

de extensão da Pós Graduação, o qual terá o coordenador da Pós Graduação como

coordenador do Programa de Extensão e os professores da Pós Graduação os membros

participantes com as ações de extensão. A proposta da Coordenação é utilizar a estrutura do

laboratório de vídeo, áudio e fotografia do programa, no intuito de popularizar a ciência, e

otimizar os atendimentos odontológicos de forma digital. O programa de extensão deve ser

cadastrado no Sigproj, com a referência do Proex/PG ( programa do edital da capes que está

sendo iniciado), título do programa e título do projeto. A duração do apoio é de 36 meses e o

projeto só precisa da aprovação do colegiado da pós graduação. A plenária aprovou o projeto

da pauta Tema do projeto aprovado: “Saúde c(on) Ciência”. *O projeto será cadastrado na

plataforma SIGproj, com a seguinte referência: PROEXT/PG: título do programa. Com

isso, o PPGO irá concorrer a uma verba de bancada e a bolsas de iniciação científica e

https://meet.google.com/csm-oikz-gke


pós-doutorado. Iniciativa da CAPES, orientações da PROPPI. A coordenação do projeto será

a coordenação do PPGO e os professores envolvidos serão os professores do PPGO. Duração

de 36 meses. Precisa de aprovação do colegiado de pós, e não do departamento, conforme

praxe. Tema do projeto aprovado: “Saúde c(on) Ciência”. Objetivos do projeto: Utilizar a

estrutura do laboratório de vídeo/áudio/fotografia no intuito de popularizar a ciência e

otimizar os atendimentos odontológicos de forma digital. As seguintes ações serão realizadas:

Teleodontologia - A teleodontologia e seus desdobramentos é uma ferramenta aplicável e

economicamente viável para pacientes e profissionais através da mediação tecnológica como

atendimento pré-clínico, de suporte assistencial, de consulta, monitoramento e diagnóstico, no

âmbito do SUS, bem como na saúde suplementar e privada. Realizar atendimentos digitais,

em consonância com a legislação vigente, no intuito de otimizar principalmente os

atendimentos de triagem e distribuição dos pacientes frente às especialidades clínicas e

monitoramento dos atendimentos. Ciência aberta - A expressão ciência aberta (open

science) faz referência a um modelo de prática científica que, em consonância com o

desenvolvimento da cultura digital, busca promover maior transparência e maior participação

da sociedade em todas as etapas da pesquisa científica e visa a disponibilização das

informações em rede de forma oposta à pesquisa fechada dos laboratórios. Além da

divulgação dos resultados das pesquisas realizadas no programa, com uma linguagem

acessível e de forma gratuita e o combate às fake news. Não havendo mais assuntos a tratar, a

reunião foi encerrada às 13 horas e 03 minutos. E para constar, eu, Mariana Lima Müller,

Assistente em Administração, do Programa de Mestrado de Pós Graduação em Odontologia

do Instituto de Saúde de Nova Friburgo lavrou esta ata a qual vai assinada por mim e pela

profa coordenadora Fernanda Signorelli Calazans em 12 de agosto de 2024.
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